

# 粽子“抢鲜”上市 口味跨界混搭

距端午节尚有时日，记者走访市场注意到，市内的商超内、街边店以及农贸市场里，粽子已“抢鲜”上市预热市场，江米红枣等传统口味以及红茶黑蒜腊肠等跨界混搭口味的粽子闪耀登场，一场“大秀”悄然上演，将节日气氛逐渐推向高潮。

## 粽子现身 预热市场

“看到琳琅满目的粽子，瞬间感觉有了过节的气氛。”5月20日，市民曹女士路过家门口一家糕点店，

偶然瞥见橱窗里摆着各式各样的粽子礼盒不由得感慨：“每年端午吃的不仅是粽子，更是一种仪式感。”的确如她所说，端午节的脚步近了，粽子市场活跃起来，记者走访中看到，商超、农贸市场以及街边的糕点店、炒货店等，各种粽子纷纷现身，抢滩市场。

“零售4元一个，网上购券优惠价9.9元4个。”在桃园二巷一家糕点店内，散卖的粽子飘香，店员向记者介绍。而袋装的、礼盒粽子也被摆在最显眼的地方，价格从七八十元到二三百元的都有，与往年相比没有太大起伏。店员介绍，粽子已上市一段时间，目前的销量以团购为主，散卖的粽子供市民“尝鲜”，随着节日临近，销量将会呈现明显增长。

## 包罗万“馅” 创新吸睛

万物皆可“包”。记者走访市场发现，粽子口味的多元组合足以让你“脑洞大开”，各种食材的跨界混搭十分吸睛。江米山楂粽、杂粮八宝粽、黄米蜜枣粽……一些传统老字号食品厂家在制作工艺上基本保持了粽子的原有风格，以江米、黄米为主料，配以常见食材，主打“传统味”。然而，更多食品厂家则玩起“花活儿”，不断突破消费者的想象，推出各种“奇葩”口味的粽子，挑战人们的味蕾。

将茶叶融入粽子，是今年记者走访时发现的“新大陆”。某食品厂家推出的“茶系列”礼品粽让人眼前一亮，红茶黑蒜腊肠粽、红茶梅菜粽、绿茶绿

豆粽、乌龙酱肉粽……茶叶与蔬菜、腊肠、酱肉混搭，“粽”有一款适合您。

记者登录网购平台搜索“粽子”相关产品，页面跳出海量商品，令人眼花缭乱，口味多到超乎想象，咸蛋黄肉粽、麻薯南瓜粽、干贝鲍鱼粽、沙冰水果粽、玫瑰腐乳粽、佛跳墙粽、菌菇粽……让人眼界大开。网友们戏称：“只有你想不到，没有粽子里不敢包的。”

采访中，对于粽子口味的不断翻新，也有部分市民持个人观点，认为端午节吃粽子是一种传统文化的传承，而食品厂家过多地将心思用于不断探索奇葩口味来进行市场推广，未免失去了粽子原本的味道。

记者 李晓琳



5月26日，在山西财经大学的校园里，身着国风服饰的学生们，各展风姿。如今“国风”成为新潮流，体现出文化自信。

米国伟 摄

## “轮椅”女孩乘公交 驾驶员暖心帮扶

本报讯（记者 齐向真 通讯员 刘静）“我行动不太方便，感谢驾驶员师傅和志愿者们耐心帮助我。”5月24日，11路公交车上发生暖心一幕，驾驶员张晋伟和志愿者主动帮助一位坐轮椅的女孩上下车，为女孩的出行增添了满满的安全感。

24日21时58分，张晋伟驾车行驶至太原南站时，发现站内一名女孩乘坐轮椅，由另外一名女孩推着准备乘车。由于轮椅体积较大，为方便女孩上车，张晋伟停

车时特意将车辆与站台间留够了安全距离，随后飞奔下车至后门处，熟练地打开后门黄色区域内公交车无障碍翻板，张晋伟在后面推，志愿者在前面拉，大家合力将女孩推至后门黄色轮椅停放区，并将轮椅靠近专区软板，这样，车辆刹车时就能起到很好的缓冲和保护作用。同时，张晋伟询问女孩下车站点，以便提前下车帮忙。行车途中，张晋伟进站、出站均有意放慢车速，不时通过后视镜观察女孩乘车情况。

大约半小时后，车辆抵达女孩的目的地站，考虑到女孩下车不便，张晋伟将车停好后再次来到后门帮忙。他打开无障碍翻板后，小心翼翼地推着女孩，直至轮椅缓慢下落并安全着地，还不忘嘱咐女孩路上注意安全。离开时女孩向驾驶员和志愿者连声道谢。

“乘车过程中会遇到许多需要帮助的乘客，我会多一分耐心，多一些行动，以优质的服务态度让他们感受到公交人的热情与关怀。”张晋伟表示。

## 管道漏水半个月 多部门联手解决

本报讯（记者 郭晓华）5月22日上午，农行宿舍居民代表将一面锦旗送到柳巷街道开南社区，向奔波多日，协调多个部门解决小区漏水问题的社区工作人员，表达了谢意。历时半个月，农行宿舍自来水管破裂问题，终于得到圆满解决。

炒米巷农行宿舍位于炒米巷15号，属于无物业管理的老旧小区。半个月前，该小区自来水管道出现漏水情况，严重影响居民生活。居民发现这一情况后，立即联系网格员赵迪，希望社区能够帮助解决。赵迪将此情况上报社区，社区党委书记张莹和社区工作人

员来到现场了解情况得知，漏水管所在路面属市政管辖范围，如果挖开路面维修管道，需向市政部门报备。张莹与市政相关部门，以及自来水公司联系，说明小区情况，并对存在的问题进行沟通。在得知社区牵头上报，市政可帮忙进行道路开挖和修复后，张莹立即拟好情况说明，上报柳巷街道办事处。协调好维修管道事宜，社区又协助居民代表，向居民收取更换水管的费用。

5月19日，工程正式开始，在多个部门的协调下，终于彻底解决了管道漏水问题。

## 网格服务“到家” 办理登记“速达”

本报讯（记者 周利芳 通讯员 郝俊红）“感谢大家帮忙，让我们顺利完成登记。”5月23日，在学府街道中环社区北美晶域蓝湾小区，小区党员志愿者、网格员主动帮助独居老人、行动不便的老年人办理高龄补贴登记，受到大家欢迎。

眼下，80周岁以上非低保高龄老人补贴登记工作正在有序进行中。每天，前去社区办理手续的老年人络绎不绝，然而，一些独居和行动不便的老人，却为准备注备各种材料、不能亲自到社